

О.С. Ковальчук,
методист МБУК г. Тулуна
«Централизованная библиотечная система»

ПАМЯТНЫЙ КАМЕНЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ НАВОДНЕНИЮ 2019 ГОДА

Мемориал, посвященный наводнению 2019 года в Тулуна, установили городские власти на пересечении улицы Юбилейной и федеральной трассы, в районе автомобильного моста через реку Ию.

Высота камня соответствует уровню воды, который поднялся во время паводка. Рядом с камнем установлен указатель с данными о наводнении: дата **28.06.2019 г.**, высота уровня воды – 13,82 м.

Летом 2019 года в Иркутской области произошли катастрофические наводнения. Первая волна паводков прошла в конце июня. Пик был пройден 28-го числа. В августе началась вторая волна паводков. Больше всего тогда пострадал город Тулун: паводки уничтожили треть города.

Прошел ровно год со времени тех трагических событий, и в память о них администрация Тулуна приняла решение установить в городе мемориальный камень. Дата его установки – **28 июня 2020 г.** В день рождения города, 19 сентября, прошло освящение памятного камня, что отражено в установленной на нем табличке.



О небольшом провинциальном городе в Иркутской области летом 2019 года слышали по всей России и даже за ее пределами. Согласно информации в СМИ, во время наводнения погибли 26 человек, без вести пропали 6. Было подтоплено почти 11 тыс. жилых домов, 49 участков дорог, разрушено и повреждено 22 моста. Пострадали от наводнения более 45 тыс. человек.

Невозможно перечислить людей, которые бросились на помощь пострадавшим в те страшные для Тулуна дни: тысячи спасателей, военных, медиков, полицейских, волонтеров, местных жителей помогали всем, чем могли. В Иркутскую область фурами доставляли гуманитарную помощь со всех уголков России и ближнего зарубежья. Тулунчане все это чувствовали и были безмерно благодарны.

Для кого-то памятный камень, установленный в Тулуне, – напоминание о тех страшных событиях и потере близких, для других же – символ того, что наш город выстоял в этой неравной схватке со стихией и продолжает расти и развиваться.